Lagu ne 3 Test zur Lerneinheit 23)

Name:

1. Was passt?

a. eine Partei 1. eingehen

b. zu viel Geld 2. senken

c. neue Kindergartenpldtze 3. verbieten

d. sich mit einer Frage 4. verabschieden
e. die Geblihren der Stadtbiicherei 5. treffen

f. das Parken in der Fuflgdngerzone 6. ausgeben

g. eine Entscheidung 7. schaffen

h. ein Gesetz 8. befassen

i. eine Koalition 9. wahlen

Punkte (max. 9)

2. Schreiben Sie.

Beispiel: Der Umweltschutz ist starker zu fordern. - Der Umweltschutz muss stdrker gefordert werden.

a. In der Energiepolitik ist noch viel zu tun.

Es miissen mehr Kindergartenpldtze gebaut werden.
Punkte (max. 8)

3. Ergdnzen Sie: festlegen, Steuersenkung, Stimmen, einziehen, Gewinner, Ergebnis

Bei der Bundestagswahl haben die Griinen viele
Die CDU ist der der Wahl.

gewonnen.

Die SPD will sich noch nicht auf eine Koalition .

Die FDP hat ihr gegeniiber der letzten Wahl etwas verbessert.

Das Parlament verhandelt einen Vorschlag zur

e A0 o

Punkte (max. 6)

4. Was passt nicht?

sozialdemokratisch | tierfreundlich | kommunal | multikulturell
ungarisch | britisch | griechisch | christlich

Bankengesetz | Abgas | Klimaverdnderung | Energiepolitik

Bustarif | Eindruck | Nahverkehr | Verkehrsfiihrung

Steuersenkung | Staatshaushalt | Ladenoffnungszeit | Finanzminister
Stadtparlament | Bundesregierung | Auflenminister | Umbau
Abkiirzung | Hochrechnung | Wahlbeteiligung | Opposition

® o a0 o

Punkte (max. 7)

Punkte gesamt (max. 30)
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Lagu ne 3 Losungen zur Lerneinheit 23 )

Was passt?

a.
b
C.
d.
e.
f.
8
h
i.

eine Partei wdhlen

zu viel Geld ausgeben

neue Kindergartenpldtze schaffen

sich mit einer Frage befassen

die Gebiihren der Stadtbiicherei senken
das Parken in der Fufigdngerzone verbieten
eine Entscheidung treffen

ein Gesetz verabschieden

eine Koalition eingehen

Schreiben Sie.

d.

In der Energiepolitik ist noch viel zu tun.
In der Energiepolitik muss noch viel getan werden.

Die Studienkosten sind zu senken.
Die Studienkosten miissen gesenkt werden.

Die Produktion von Waffen ist zu beenden.
Die Produktion von Waffen muss beendet werden.

Es sind mehr Kindergartenpldtze zu bauen.
Es miissen mehr Kindergartenpldtze gebaut werden.

Ergdnzen Sie

e a0 o

Bei der Bundestagswahl haben die Griinen viele Stimmen gewonnen.
Die CDU ist der Gewinner der Wahl.

Auch die meisten anderen Parteien konnen ins Parlament einziehen.
Die SPD will sich noch nicht auf eine Koalition festlegen.

Die FDP hat ihr Ergebnis gegentiiber der letzten Wahl etwas verbessert.
Das Parlament verhandelt einen Vorschlag zur Steuersenkung.

Was passt nicht?

a
b
C.
d.
e
f.
8

sozialdemokratisch | tierfrewnedtich | kommunal | multikulturell
ungarisch | britisch | griechisch | cheisttitiT

Bankengesetz | Abgas | Klimaverdnderung | Energiepolitik

Bustarif | Eirrdruck | Nahverkehr | Verkehrsfiihrung

Steuersenkung | Staatshaushalt | Laderéffrumgszeit | Finanzminister
Stadtparlament | Bundesregierung | Auffenminister | Urabat
Abktirzung | Hochrechnung | Wahlbeteiligung | Opposition
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